
平成29年11月8日水曜日　午後6時30分から午後9時00分

八王子市職員会館 第３会議室

八王子介護支援専門員連絡協議会　研修事業担当理事

居宅介護支援事業所職員　37名（24事業所）　

合計　37名

70%

③ やや不満 0 0%

① 理解できた 11 37%

平成29年度

ケアプラン作成研修　Bコース　1日目　報告書

日　時

場　所

講　師

参加者

研修会終了時　アンケート　結果（回収数：30）

④ 不満 0 0%

② やや満足 9 30%

1.　研修全体の内容はいかがでしたか？

回答 回答数 率

① 満足 21

計 30 100%

2.　講義内容について理解できましたか？

回答 回答数 率

未選択 0 0%

とてもわかりやすい説明でした。

③ あまり理解できなかった 0 0%

④ 理解できなかった 0 0%

② だいたい理解できた 19 63%

それぞれ選んだ理由を記入してください。

① 理解できた　を選択

ケアプランで考え方などいろいろ聞けて勉強できました。

これまでのおさらいなので。新たに学ぶというよりは、身につくような訓練なのかなと。

未選択 0 0%

計 30 100%

マニュアルと事例を照らし合わせながら講義を行ってくれたのでわかりやすかった。

②だいたい理解できた　を選択

自己点検マニュアルを研修の中で読み返すことができたので。

説明が丁寧でわかりやすかったので。

八王子市の自己点検マニュアルを参考にしてわかりやすく説明していただき良かったです。



3.　基本情報シートの作成について理解できましたか？

回答 回答数 率

① 理解できた 17 57%

計 30 100%

それぞれ選んだ理由を記入してください。

① 理解できた　を選択

主訴が何か？というところを聞いてみる。

② だいたい理解できた　を選択

0 0%

④ 理解できなかった 0 0%

未選択 0 0%

② だいたい理解できた 13 43%

③ あまり理解できなかった

改めて詳しい説明が聞けたので。

事例がしっかり作成されていたので、理解しやすかった。

生活歴をしっかり聞き取る。

本人からの聞き取りができていれば可能であるため。

回答 回答数 率

① 理解できた 10 33%

② だいたい理解できた 19 63%

③ あまり理解できなかった 1 3%

④ 理解できなかった 0 0%

未選択 0 0%

計 30

未だ不明な点が少し残ったので。

生活状態を確認してその後の希望を。

5.　アセスメントチェックシート問題（困りごと）欄の記入方法は理解できましたか？

回答 回答数 率

それぞれ選んだ理由を記入してください。

② だいたい理解できた　を選択

難しくはなかったため。

4.　アセスメントチェックシートの状態欄の記入方法は理解できましたか？

100%

① 理解できた 8 27%

② だいたい理解できた 20 67%

計 30 100%

③ あまり理解できなかった 1 3%

④ 理解できなかった 0 0%

未選択 1 3%



② だいたい理解できた　を選択

聞き取り次第だと思った。

読み込みが大変。

どんな事が一番困っていて、必要なことか。

それぞれ選んだ理由を記入してください。

6.　アセスメントチェックシート意見欄（ＣＭ）欄の記入方法は理解できましたか？

回答 回答数 率

① 理解できた 9 30%

② だいたい理解できた 17 57%

計 30 100%

それぞれ選んだ理由を記入してください。

③ あまり理解できなかった 4 13%

④ 理解できなかった 0 0%

未選択 0 0%

8.　その他ご意見等、ご自由にお書きください

② だいたい理解できた　を選択

全体で話し合えたので。

本人の言葉を記入していく。

利用者、家族の困りごとをしっかり把握して判断していくことを学べた。

7.　アセスメントチェックシート優先順位について理解できましたか？

回答 回答数 率

① 理解できた 12 40%

② だいたい理解できた 14 47%

計 30 100%

それぞれ選んだ理由を記入してください。

① 理解できた　を選択

説明が分かりやすかったので。

③ あまり理解できなかった 3 10%

④ 理解できなかった 0 0%

未選択 1 3%

その人らしい生活を続けていきたいという思い。

② だいたい理解できた　を選択

本人の思い、本人らしさを考えていくことがわかったので。

ケアプラン自己点検の基本的な考え方がよく理解できました。

時間が足りない。

予め司会を決めていたのはスムーズで良い。

ケアプラン点検を受けたばかりだったので、理解が進んだと思います。

細かなアセスメント、基本情報の書き方を教えていただいてとても良かったです。



リアセスメントシートとの違いがわかり、良かったです。

しっかりと作成できる自身はないので、「だいたいできた」と記入させていただきました。

とても流れの良い、わかりやすい研修でした。

楽しいグループワークができました。

自社利用は八王子版ではないので不慣れなところがありましたが、本日で書き方を理解でき
た部分がたくさんありました。



平成29年11月22日水曜日　午後6時30分から午後9時00分

八王子市職員会館 第３会議室

八王子介護支援専門員連絡協議会　研修事業担当理事

居宅介護支援事業所職員　34名（23事業所）　

合計　34名

事例を出してくださったこと。本、自己点検があったことを説明して頂き分かりやすかった。

②だいたい理解できた　を選択

その人が楽しく生活できるようなケアプランを作成していきます。

とても難しいです。注意しないとピントが合わなくなります。後で気が付きます。

すごく勉強になりました。

それぞれ選んだ理由を記入してください。

① 理解できた　を選択

支援マニュアルに沿った説明だったので分かりやすかった。

とても良い流れの研修でした。

未選択 0 0%

計 28 100%

テキストを見ながらで分かりやすかった。

2日目のグループ中心で色々な人の考えの根拠を聞くことができたため。

③ あまり理解できなかった 0 0%

④ 理解できなかった 0 0%

② だいたい理解できた 14 50%

2.　講義内容について理解できましたか？

回答 回答数 率

未選択 0 0%

71%

③ やや不満 0 0%

① 理解できた 14 50%

平成29年度

ケアプラン作成研修　Bコース　２日目　報告書

日　時

場　所

講　師

参加者

研修会終了時　アンケート　結果（回収数：28）

④ 不満 0 0%

② やや満足 8 29%

1.　研修全体の内容はいかがでしたか？

回答 回答数 率

① 満足 20

計 28 100%



長期のヒントは趣味や生活歴にある。

ニーズから探していくことがよく分かりました。

説明が分かりやすかった。

テキストを見ながらで分かりやすかった。

困りごとの中に目標がみえる。

短期のヒントはニーズに隠れている。

評価できるような内容。

① 理解できた　を選択

テキストを見ながらで分かりやすかった。

ニーズからとの説明があり気づいた。

順番を間違えないように気をつけます。

② だいたい理解できた　を選択

② だいたい理解できた 15 54%

③ あまり理解できなかった 0 0%

回答 回答数 率

① 理解できた 13

それぞれ選んだ理由を記入してください。

計 28 100%

④ 理解できなかった 0 0%

未選択 0 0%

46%

28 100%

それぞれ選んだ理由を記入してください。

① 理解できた　を選択

④ 理解できなかった 0 0%

未選択 0 0%

楽しい生活が目に浮かんだ。

4.　ケアプラン２表の短期目標について理解できましたか？

勘違いしがちであることを自覚しています。

趣味や生活歴から探していくことが分かりました。

その人らしく実現できる目標を書いていく。

今まで本人らしい目標を作ることをあまりしていなかったと反省している。

② だいたい理解できた　を選択

基本情報から生活面、ニーズからヒントを得て楽しみのある目標ができる。

0 0%

3.　ケアプラン２表の長期目標について理解できましたか？

回答 回答数 率

① 理解できた 14 50%

② だいたい理解できた 14 50%

③ あまり理解できなかった

計



サービス内容に種別は書かない事。

本人からの意見が聞き取れないアセスメント不足の場合、ケアプラン作成が難しいと思う。

ひとりでは考えや思いつきの面が少ないと思う。多方面からの気付きができるようになればと
思いました。

理解できたが実際プランを作る時なかなか言葉が出てこない。

テキストを見ながらで分かりやすかった。

理解できたがアセスをしてしっかり落とし込めるか・・・心配。

6.　１日目、２日目を通じて基本情報、アセスメントからケアプラン作成について理解できましたか？ 

5.　ケアプラン２表のサービス内容～サービス種別、頻度、期間等について理解できましたか？

長期目標、短期目標ができれば内容～は理解できていると思う。

テキストを見ながらで分かりやすかった。

計

② だいたい理解できた　を選択

研修内容は大変良かったが、自分が実践していけるかのところです。

森さんの基本情報がとても詳しく聞き取られていると感じました。参考にしたいと思います。

28 100%

それぞれ選んだ理由を記入してください。

① 理解できた　を選択

勘違いのないように心がけます。

③ あまり理解できなかった 0 0%

④ 理解できなかった 0 0%

未選択 0 0%

回答 回答数 率

① 理解できた 11 39%

② だいたい理解できた 17 61%

② だいたい理解できた　を選択

自分は力不足なのでこれからもっと勉強していかなくてはと思いました。良い研修でした。

それぞれ選んだ理由を記入してください。

① 理解できた　を選択

グループワークによって引き出されることが多かった。

③ あまり理解できなかった 1 4%

④ 理解できなかった 0 0%

未選択 0 0%

① 理解できた 12 43%

② だいたい理解できた 15 54%

計 28 100%

回答 回答数 率



グループワークの時間をあと5～10分あると良いと思いました。時間確保が課題ですね。幹事
の皆さんお疲れ様でした。ありがとうございました。

実践的でとても助かりました。その人らしいプランの可能性や作成方法を考えていきたいと思
います。

個人ワーク、グループワークが交互にあり一人で考え皆で話し合ってとても勉強になりまし
た。

7　その他ご意見等、ご自由にお書きください

夜の時間は辛いが皆さんとの意見交換、プラン作成は勉強になりました。

明日からの支援に生かしていきたいと思います。ありがとうございました。

2日間でグループの仲が深まり全員で声を出し合い意見が深まったのが嬉しかったです。と
ても楽しく明るいケアプランになりました。

色々な方の考えや言葉の選び方を学ぶ事ができました。

色々な方のそれぞれ違った意見を聞くことができ参考になりました。

皆で話し合うことにより自分自身の視点のあり様が直視できた。反省。


